
Események, beszámolók

Az első nap búcsúzással kezdődött. Az 
ERTI Ökológiai Osztályának nemzetkö-
zileg elismert kutatója, dr. Somogyi Zol-
tán nyugdíjba vonulása alkalmából 
visszaemlékezett tudományos pályafu-
tásának állomásaira. 

Életpályájának legfontosabb konklú-
ziója és egyben a fiatal kutatóknak 
szánt üzenete, hogy egy igazán sikeres 
kutatói életpálya elengedhetetlen és 
döntő része a megfelelő kutatási téma 
kiválasztása. Ez az egy kezdeti döntés 
később a kutató egész életére, az elér-
hető tudományos eredményekre és 
ezek használhatóságára is kritikus je-
lentőséggel bír. A nap további részében 
dr. Lövei Gábor (az Aarhusi Egyetem 
Agroökológiai Tanszékének professor 
emeritusa) immár második alkalommal 
megrendezett interaktív publikációs 
kurzusán vettünk részt. 

Az előadás keretében kiemelt fon-
tosságot kapott az új tudományos ered-
mények megjelenítéshez használható 

megfelelő platformok kiválasztása; az 
eredmények egyszerű és könnyen ér-
telmezhető bemutatása. 

A kutatók interaktív feladat kereté-
ben a tudománymetriai mutatók helyes 
értelmezését és a publikálás különböző 
anyagi vonzatait is áttekintették. Ezen 
kívül szó esett még a beadott nyers 
kéziratok visszautasításának és revízió-
jának a kezeléséről is. Röviden szólva 
sok olyan dologról, amivel egy mai ku-
tatónak szembesülnie kell, ha rangos 
nemzetközi lapokban akar publikálni. 

Lövei Gábor többek között egy olyan 
nagysikerű könyv szerzője, ami kifeje-
zetten a nem angol anyanyelvű kutató-
kat vezeti be a sikeres angol nyelvű 
publikálás rejtelmeibe. (Lövei G.L. 2021: 
Writing and Publishing Scientific Pa
pers: A Primer for the Non-English Spe-
aker. Open Book Publishers, Cambrid
ge, UK). A könyv szabadon letölthető  
a következő linkről: https://www.open-
bookpublishers.com/product/1272.

Másnap reggel Bugán József, a Szom-
bathelyi Erdészeti Zrt. vezérigazgatója 
köszöntötte az ERTI kutatókat a Káld- 
Hidegkúti Ökoturisztikai Központban. 

A helyszín választásának fő oka, 
hogy az ERTI és az erdőgazdaság kö-
zött remek a szakmai és a személyes 
kapcsolat. Dr. Borovics Attila, az ERTI 
főigazgatója a Szombathelyi Erdészeti 
Zrt. felügyelőbizottságának elnöke is 
egyben, emellett rendszeresen osztja 
meg az ERTI kutatási eredményeit az 
erőgazdaság különböző szakmai prog-
ramjain. 

Bugán József vezérigazgató kihang-
súlyozta, hogy az ERTI kutatói által 
végzett munka nagyban segíti a gya-
korlati erdészeti tevékenységet. 

A köszöntő után Csapó György erdé-
szetvezető, dr. Nagy László műszaki ve-
zető és Nemes Piroska, az erdészeti tár-
saság kommunikációs munkatársa kötet-
lenebb hangulatú szakmai túrára invitálta 
az ERTI dolgozóit a Farkas-erdőbe.

Publikációs kurzus hallgatósága az ERTI sárvári központjában (Fotó: Borovics Attila)

Szakmai napokat tartott a Soproni 
Egyetem Erdészeti Tudományos Intézete

Május 16-17-én, Sárváron zajlott a SoE ERTI több mint 40 fős rendezvénye (főként kutatók részvételével). Ennek kereté-
ben az első napon tudományos publikációs kurzuson vettünk részt, a második napon pedig a Szombathelyi Erdészeti Zrt. 
vendéglátásában, a Farkas-erdőben folytattunk gyalogtúrával egybekötött terepi konzultációt, ami számos témában adott 
lehetőséget szakmai eszmecserét, illetve vitát folytatni.
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A Farkas-erdő 1875-től a II. világhá-
ború végéig a sárvári bajor királyi her-
cegi család fennhatósága alatt állt. A te-
rületet először sok legelőerdő, fás lege-
lő jellemezte; majd mikor Wittelsbach 
Lajos bajor herceg átvette a jobbára le-
pusztult területet, bajor erdészeket 
szerződtetett, akikkel szakszerű erdő-
gazdálkodást vezetett be. 

A legismertebb, általa alkalmazott er-
dész Scherg Lőrinc volt, aki 1884-ben 
érkezett Magyarországra, és 1909-től kö-
zel 30 évig volt a Farkas-erdő főerdésze. 

Munkájának nyomán a hajdani fás 
legelők helyét újra tölgyesek és bükkö-
sök nyerték vissza. Scherg Lőrincet kí-
vánsága szerint feleségével együtt az ál-
tala létrehozott erdőben temették el; sír
emléke saját telepítésű tölgyfái alatt áll.

Az ERTI munkatársai a terület fent 
leírt históriáját egy fás legelőből vissza-
maradt vén tölgyfa, úgynevezett „banya-
fa” alatt hallgathatták meg. A hiedelem 
szerint szombatonként ezen fák tövé-
ben találkoztak a seprűnyélen odaérke-
ző boszorkányok. 

Az ilyen öreg, több elhalt ággal és 
odúval rendelkező tölgy kiváló habi-
tat-fa is egyben. Ezek az idős tölgyek a 
környezetükben található fákhoz képest 
másfajta vagy jelentősen több mikro-
élőhelyet biztosítanak a helyi élőlény-

csoportoknak. Ezzel hosszú távon ké-
pesek biztosítani a magasabb szintű lo-
kális diverzitást.

Később egy tölgyes erdőrészletben 
élénk szakmai vita alakult ki a klímavál-
tozással kapcsolatos erdészeti tervezés-
ről. Noha a klímaváltozás a térségben 
még nem okoz jelentős problémákat, a 
vészjósló jeleket a helyi erdészek min-
dennapi munkájuk során már tapasztal-
ják. A vita sarkalatos kérdései érintették 
a lucfenyő-erdeifenyő-bükk visszaszo-
rulását, természetes felújítások problé-
máit, a makktermés csökkenését, új ká-
rosítók/kórokozók megjelenését. 

A kutatók a lehetséges alkalmazko-
dási módok között említették a fafajösz
szetétel átalakítását, klímához alkalmaz-
kodó fafajok/származások telepítését 
és/vagy az erdők szerkezetének alakítá-
sát a pufferkapacitás növeléséért.

A közös kirándulás az erdőgazdaság 
által épített Kisboldogasszony-kápolná-
nál ért véget. Az erdei templomot 2017-
ben emelte a Farkas-erdő szívében a 
Szombathelyi Erdészeti Zrt. a magyar 
állam támogatásával. A fák az erős, mé-
lyen gyökerező hitet szimbolizálják, 
ahol a mennyezet az égbolt. Az építők 
az erdei kápolnával az erdők fennma-
radásáért munkálkodó erdészeknek is 
emléket állítottak. 

A templomban a csíksomlyói Ma-
donna-szobor másolata a szombathelyi 
és a csíkszeredai erdészek jó kapcsola-
tát, Vas vármegye és Hargita megye 
összetartását, valamint a nemzeti össze-
tartozást is jelképezi. A kegyhelyet 
2017. szeptember 8-án, Kisboldogas�-
szony napján, Szűz Mária születésnap-
ján dr. Székely János, a Szombathelyi 
Egyházmegye püspöke szentelte fel. 

Az egész napos szakmai programot 
végül a Káld-Hidegkúti Ökoturisztikai 
Központban közös ebéd zárta. A ma-
gunk és az összes ERTI-s résztvevő nevé-
ben ezúton is megköszönjük a Szom-
bathelyi Erdészeti Zrt. vendéglátását és 
a kiváló szakmai programot is.

A két nap minden vonatkozásban 
rendkívül hasznos volt. Sokat tanul-
tunk a tudományos publikálásról és a 
farkas-erdei tölgygazdálkodásról is. 

Lehetőségünk volt személyesen talál-
kozni intézetünk egymástól távoli állo-
máshelyein tevékenykedő kollégáinkkal, 
így élőben is megoszthattuk egymással 
tudásunkat, tapasztalatainkat, vélemé
nyünket.

Lados Botond, SoE ERTI  
Nemesítési Osztály, 

Paulin Márton, SoE ERTI  
Erdővédelmi Osztály

Köszöntő a Káld-Hidegkúti vadászházban (Fotó: Nemes Piroska) Erdei eszmecsere (Fotó: Csóka György)

A vendéglátók és az ERTI dolgozói egy vén tölgyfa alatt (Fotó: Nemes Piroska)

268 Erdészeti Lapok CLIX. évf. 6. szám (2024. június)




